



СОСТОЯЛАСЬ ВСТРЕЧА ГЛАВЫ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ И УПОЛНОМОЧЕННОГО ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

В Доме Правительства состоялась встреча Главы КБР Юрия Кокова и Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей Бориса Титова, находящегося в Кабардино-Балкарии с рабочей поездкой.

Обсуждены перспективы дальнейшего развития реального сектора экономики региона, меры государственной поддержки малого и среднего бизнеса. В частности, речь шла об инициативе Института Уполномоченного при Президенте РФ по защите прав предпринимате-

лей о введении налоговых каникул для ряда инвестиционных проектов. Особое внимание уделено вопросам самозанятости населения, созданию на территории республики высокотехнологичных предприятий и новых рабочих мест.

В завершение встречи Б.Ю. Титов подчеркнул, что «Кабардино-Балкария – благодатный край. Здесь хороший климат и прекрасные условия для бизнеса в сфере туризма, сельского хозяйства и пищевой промышленности».



Соб. инф. Фото Евгения Каюдина

СОЦИУМ

В ИНТЕРЕСАХ ЛЮДЕЙ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ

Первый заместитель Председателя Правительства КБР, председатель Совета при Главе КБР по делам инвалидов Муаед Дадов провёл заседание Совета, в котором приняли участие представители заинтересованных министерств и ведомств, местных администраций районов и городских округов, регионального отделения Общероссийского общественного движения «Народный фронт», «За Россию» и регионального отделения Всероссийского общества слепых.

ДИСПАНСЕРИЗАЦИЯ И ЛЕКАРСТВЕННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

С докладом «О диспансеризации и лекарственном обеспечении граждан с ограниченными возможностями» выступил и.о. министра здравоохранения республики Алим Асанов. Он отметил, что в рамках диспансеризации отдельных групп взрослого населения медицинскими организациями республики ежегодно проводятся комплексные медицинские осмотры инвалидов (профилактическое консультирование, необходимое обследование, лечение и т.д.).

«Всего на диспансерном учёте в медицинских организациях республики состоит 57740 инвалидов, охват диспансеризацией в 2015 году составил 91,2%», – отметил А. Асанов. – Во время диспансеризации обслуживание инвалидов в амбулаториях проводится вне очереди, при необходимости для них организовываются выездные специализированные медицинские бригады, куда входят соответствующие врачи-специалисты. В медицинских учреждениях организована работа дневных стационаров и стационаров на дому, утверждены положения к госпитализации, перечни основных нозологий и показаний к лечению больных, хирургических вмешательств и видов лечебно-диагностической помощи, оказываемых в дневных стационарах».

В республике работают 22 аптечных пункта, обеспечивающих доступность лекарственных препаратов для инвалидов, имеющих право на льготное лекарственное обеспечение.

В рамках оказания паллиативной медицинской помощи инвалидам определены 18 пунктов отпуска бесплатных наркотических средств и психотропных веществ, оборот которых ограничен в РФ. Лицензию по этому направлению имеют 17 медицинских организаций республики.

В РАМКАХ КОНВЕНЦИИ О ПРАВАХ ИНВАЛИДОВ

О ходе реализации Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов» рассказал министр труда, занятости и социальной защиты КБР Альберт Тубеев. В его докладе было отмечено, что республиканским Парламентом принят закон, аналогичный федеральному, а Правительством КБР – постановление «Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты») «Повышение значимости показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в КБР на 2015-2020 годы».

Изменения коснулись различных законов КБР: о библиотечном деле, о культуре, о выборах депутатов представительных органов местного самоуправления, о референдуме КБР, о местном референдуме, о выборах депутатов Парламента КБР.

Информация о вновь введённых нормах законодательства по вопросам доступности для инвалидов объектов и услуг размещается на официальном сайте Минтруда КБР.

«В соответствии с поручением Минтруда РФ необходимо включить мероприятия «дорожной карты» в 2017 году в Государственную программу КБР «Доступная среда в КБР» на 2015-2020 годы», – подчеркнул министр.

В рамках мероприятий «дорожной карты» Минтрудсоцзащиты КБР инициировало создание межведомственной рабочей группы по подготовке к обеспечению в республике с начала года условий доступности для инвалидов объектов и услуг. На сегодняшний день в семи районах КБР разработаны и утверждены муниципальные планы мероприятий.

Ведомственные «дорожные карты» разработаны и приняты в Министерстве труда, занятости и социальной защиты КБР, Министерстве образования, науки и по делам молодёжи КБР, Министерстве культуры КБР, Министерстве спорта КБР и Госкомитете КБР по транспорту и связи.

А. Тубеев коротко рассказал о проведении этой работы в местных муниципальных администрациях, а также о внесении соответствующих изменений в административные регламенты министерств и ведомств.

«Министерством труда, занятости и социальной защиты республики был проведён мониторинг сайтов органов исполнительной власти и органов местного самоуправления, а также учреждений социальной сферы в части обеспечения к ним доступности для слабовидящих граждан. Программные версии для слабовидящих на сайтах имеются, работа по этому направлению продолжается», – отметил министр. В целях исполнения положений Конвенции о правах инвалидов во всех заинтересованных органах исполнительной власти республики изданы приказы о проведении проверок с участием представителей общественных организаций инвалидов соблюдения в подведомственных организациях норм федерального закона и законодательных актов КБР, принятых в 2015 году. Проверки планируется завершить до ноября.

ДОСТУПНАЯ СРЕДА

О программе «Доступная среда» и реализации её на территории республики рассказали представители Минтрудсоцзащиты КБР, Министерства образования, науки и по делам молодёжи, Министерства здравоохранения и др.

(Окончание на 2-й с.)

КОНТАКТЫ

ГОРИЗОНТЫ СОТРУДНИЧЕСТВА ИМЕЮТ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНУЮ ПЕРСПЕКТИВУ

В рамках бизнес-миссии в Северо-Кавказском федеральном округе в Кабардино-Балкарии побывала представительная делегация бизнесменов из Италии.



Группа итальянских топ-менеджеров известных компаний из 50 человек во главе с Генеральным почётным консулом Итальянской Республики в СКФО и ЮФО Пьером Паоло Лодиджиани посетила ряд инновационных предприятий КБР, построенных совместно с итальянскими партнёрами.

Глава администрации Баксанского муниципального района Хасан Сижажев продемонстрировал гостям плантации суперинтенсивных садов агрофирмы «Сады Баксана», заложенных по итальянской технологии. Также они посетили фруктохранилище, «Хладокомбинат» и ООО «Строймаш» по производству пластиковой тары для сбора, транспортировки и хранения плодов и овощей, которые также сооружены совместно с бизнес-партнёрами из Италии.

Официальная деловая часть бизнес-тура прошла в Нальчике в СПА-отеле «Синдика». В своём приветственном слове первый заместитель Председателя Правительства Кабардино-Балкарской Республики Муаед Дадов отметил, что деловые связи между Италией и КБР начались ещё в 2007 году.

«Основным направлением нашей совместной деятельности является агропродовольственный кластер», – пояснил Муаед Алиевич. – Прежде всего это те замечательные сады интенсивного типа, которые были заложены на основе инновационных технологий

наших итальянских друзей. На сегодня в Кабардино-Балкарии садоводство является одним из приоритетных направлений сельского хозяйства и экономически значимых сегментов аграрного сектора республики. Также наша совместная деятельность направлена на реализацию инвестиционных проектов по переработке и хранению конечной продукции. В республике уже успешно функционирует ряд крупных тепличных комплексов и хранилищ, которые построены с участием наших итальянских бизнес-партнёров.

Пользуясь случаем, хотел бы выразить слова благодарности Генеральному почётному консулу в Северо-Кавказском и Южном федеральных округах Пьеру Паоло Лодиджиани, который десять лет назад проложил дорогу к нам в Кабардино-Балкарию. Сегодня уже Пьер Паоло в нашей республике считается родным человеком. И мне кажется, что настало время, когда ему нужно дать статус почётного жителя Кабардино-Балкарской Республики.

Воистину своими реальными действиями по укреплению деловых и эффективных связей между представителями бизнес-сообщества Италии и КБР он заслужил всеобщее уважение и признание.

Муаед Дадов констатировал, что благодаря такому плодотворному сотрудничеству в сфере реализации инновационных инвестпроектов Кабардино-Балкария среди

субъектов Российской Федерации считается признанным лидером по закладке интенсивных садов.

«Ни один субъект России не вкладывает столько инвестиций в эту доходную и востребованную отрасль, сколько инвестируется финансовых ресурсов со стороны агробизнеса региона», – обратил внимание первый вице-премьер. – Также я должен подчеркнуть солидную поддержку отрасли садоводства со стороны федерального и республиканского бюджетов.

Муаед Дадов выразил уверенность, что для итальянских партнёров Кабардино-Балкария является также благодатной бизнес-площадкой для серьёзных инвестиций в области туристической, энергетической и медицинской.

Глава торгово-экономического отдела Посольства Итальянской Республики в Москве Николо Фонтана в свою очередь поблагодарил руководство Кабардино-Балкарии за содействие и поддержку в организации столь значимых и эффективных партнёрских отношений.

«Я первый раз в вашей республике, и мне приятно было узнать, что среди мировых партнёров Кабардино-Балкарии Италия является первой», – подчеркнул господин Н. Фонтана. Приятно видеть совместный результат компаний, которые реализовали солидные инвестиционные проекты на территории вашей республики. Не могу не отметить и красоту вашего региона, а также

людей, живущих на вашей земле. Должен признать, что в сотрудничестве Италии и России выделяются не только Москва или Санкт-Петербург, но и ваша республика, которая по многим параметрам напоминает мне мою родину. По возвращении в Москву обязательно подготовлю аналитический отчёт о результатах партнёрства бизнес-сообщества Италии и Кабардино-Балкарии с указанием реальной перспективы дальнейшего сотрудничества. Как было отмечено, сфера совместной деятельности сегодня направлена на сельское хозяйство и переработку, я уверен, что фокус бизнес-проектов можно успешно расширить и по другим направлениям экономики.

Затем работа продолжилась по секциям в формате «круглых столов», в ходе которых состоялось знакомство предпринимателей республики с возможностями итальянских фирм в сфере переработки, туризма, медицины и энергетике.

В программе бизнес-миссии приняли участие первый заместитель Председателя Правительства – министр сельского хозяйства КБР Сергей Говоров, вице-президент Ассоциации садоводов России Альберт Каздохов, руководители профильных министерств и ведомств республики, главы районных и городских муниципалитетов, представители бизнес-сообщества и банковской сферы региона. **Борис БЕРБЕКОВ.**
Фото автора

Мария Кучина включена в состав олимпийской сборной

Всероссийская федерация лёгкой атлетики (ВФЛА) обнародовала предварительный состав сборной России для участия в Олимпиаде-2016. В прыжках в высоту в олимпийской команде заявлена спортсменка из Кабардино-Балкарии Мария Кучина.

Все 68 представленных в списке легкоатлетов соответствуют критериям отбора ВФЛА на Олимпийские игры и утверждены главным тренерским советом и президентом федерации.

Каждый из заявленных спортсменов, в том числе и действующая чемпионка мира Мария Кучина, направил в Международную ассоциацию легкоатлетических федераций индивидуальную заявку на участие в Играх.

Напомним, что ранее в состав олимпийской сборной России был включён дзюдоист из КБР Беслан Мудранов.

До 11 июля тренерский штаб определится и с составом олимпийской дружины по вольной борьбе. На поездку в Рио претендуют именитые борцы из Кабардино-Балкарии Билял Махов (125 кг) и Аниуар Гедуев (74 кг).

РИА КБР

АПК

Черешня здесь прижила прекрасно. Участок на солнечной стороне, тёплый ветер, обилие солнца и хорошая защищённость от холодных воздушных потоков (ограждён яблонями) создали прекрасный микроклимат. Как раз то, что необходимо нежной продукции.

В эти дни подходит к концу сбор позднеспелой черешни. Деревья, словно облепиха, усыпаны необыкновенно крупными, приятными на вкус и аромат с твёрдой мякотью плодами тёмно-бордового цвета. На уборке задействовано более 150 сезонных рабочих. Среди них не только местные, но и жители других населённых пунктов республики. Всем им в конце рабочего дня выдают зарплату – по 700 рублей. Собранный черешню здесь же сортируют, укладывают в пластиковые ящики разных объёмов, удобные для транспортировки. Здесь же, на участке, реализуют частным лицам витаминную продукцию. Цена значительно ниже рыночной – 100-120 рублей за килограмм.

НА ЗЕМЛЯХ СЕЛА КРЕМЕНЧУТ-КОНСТАНТИНОВСКОЕ БАКСАНСКОГО РАЙОНА НЕСКОЛЬКО ЛЕТ НАЗАД РАЗВИТ ЧЕРЕШНЕВЫЙ САД НА ОСНОВЕ ПЕРЕДОВОЙ ИНТЕНСИВНОЙ ТЕХНОЛОГИИ. ВОТ УЖЕ ВТОРОЙ СЕЗОН ОТСЮДА ПОСТАВЛЯЕТСЯ КОНКУРЕНТОСПОСОБНАЯ ПРОДУКЦИЯ НА РОССИЙСКИЙ РЫНОК.

Видимо, нет нужды ещё раз подчеркивать, какими сложными были погодные условия в течение

нынешней весны и первого месяца лета, – рассказывает управляющий садоводческим коллективом Мурат Мазанов. – Дождь и холод отрицательно сказываются на выращивании теплолюбивых плодов, в том числе черешни. И тем радостнее сознавать, что урожай выдался неплохой. С каждого гектара берём до двух тонн.



Через год-другой урожайность значительно вырастет.

По словам агронома Альберта Улимбашева, черешневый сад – наглядное подтверждение того, что планы, кажущиеся амбициозными, при системной работе, консолидации ресурсов и возможностей в отрасли реализуемы.

Садоводческое управление состоит из трёх отделений. Площадь садов занимает около 300 гектаров. Здесь создана мощная современная материально-техническая база для выращивания фруктов: 15 тракторов, 11 импортных опрыскивателей, необходимый набор другой техники и прицепного инвентаря. На всей площади налажено капельное

орошение. Наряду с другими мероприятиями в эти дни ведётся монтаж противогололёдной сетки. За короткий срок эта работа проведена на 30 гектарах.

По словам агронома Альберта Улимбашева, коллектив использует лучшие достижения, применяет прогрессивные технологии, а также тесно взаимодействует со специалистами из Италии, которые нередко приезжают сюда.

«В нынешнем году многие сельхозпроизводители пострадали от града и ливней», – говорит Альберт Улимбашев. – К счастью, град нас пожалел. И пока не испортился набор другой техники и прицепного инвентаря. На всей площади налажено капельное

Аузс НЫПОВ

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
НА ПЯТНИЦУ, 8 ИЮЛЯ
Днём: +22... +24,
Ночью: +16... +19.
Небольшой дождь

Курс обмена валют на 7 июля 2016 г.
ПОКУПКА ПРОДАЖА
USD/RUB 63.30 65.80
EUR/RUB 70.20 72.70
РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

ПРАЗДНИК

Отмечают окончание Уразы



Пятого июля в Соборной мечети Нальчика прошли торжественные мероприятия в связи с окончанием месяца Рамадан и празднованием Уразы-байрам.

Прихожан Соборной мечети Нальчика ждало традиционное угощение, подготовленное ДУМ КБР: горячий плов, сладкая вата, попкорн и прохладительные напитки.

Артур ЕЛКАНОВ

Столетняя мечеть

106-летняя мечеть расположена на территории села Исламей Баксанского района. По словам заместителя председателя Управления мусульман КБР Алима Сижмаева, это одна из самых старых мечетей в республике.

Как рассказал житель села, заслуженный работник социальной защиты республики Олег Каздохов, в годы советской власти, когда закрывали и разрушали религиозные здания, мечеть чудом удалось сохранить.

Марианна ГУКЕПШЕВА

ЭНЕРГЕТИКА

Обнаружение и пресечение случаев безучётного потребления, несанкционированного подключения — одно из приоритетных направлений деятельности Кабардино-Балкарского филиала МРСК Северного Кавказа в работе по снижению потерь в сетях.

ВОРОВАТЬ СЕБЕ ДОРОЖЕ

Филиал ведёт непримиримую борьбу с безучётным, бездоговорным потреблением, проводит большую работу с населением для повышения платёжной дисциплины энергопотребления.

Казбек КЛИШБИЕВ

ИТОГИ

КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР ДЛЯ ЧЕГЕМА-II

В Чегемском районе состоялось выездное совещание заместителя Председателя Правительства Кабардино-Балкарии — министра образования, науки и по делам молодёжи Нины Емузовой с руководителями органов управления образования республики.



Были обсуждены подготовка к новому учебному году, создание новых школьных мест в 2017 году, организация работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья, обеспечение их учебниками и учебными пособиями.

Марианна БЖИНАЕВА

СОЦИУМ

В ИНТЕРЕСАХ ЛЮДЕЙ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ

(Окончание. Начало на 1-й с.) Федеральная субсидия для реализации программы «Доступная среда в КБР» на 2015-2020 годы составляет 24461,4 тыс. руб.

специально оснащённого для детей с ограниченными возможностями здоровья спортивного городка с уличными тренажёрами.

Объём средств, затраченных из федерального и местного бюджетов на создание доступной среды в учреждениях, подведомственных Министерству труда, занятости и социальной защиты КБР, составил 6710 тыс. рублей.

В соответствии с соглашением между Минобрнауки РФ и Правительством КБР на проведение мероприятий по формированию в республике сети общедоступных образовательных организаций, в которых созданы условия для инклюзивного образования детей-инвалидов, размер субсидии из федерального бюджета составил 21083,4 тыс. рублей.

По информации Министерства спорта, федеральная и республиканская субсидии в размере 5426,9 тыс. рублей, предназначенные на оказание адресной финансовой поддержки Детско-юношеского спортивно-адаптивной школе, освоены в полном объёме.

В рамках организации доступности просмотра телевизионных программ на средства республиканского бюджета заключён государственный контракт на закупку специализированного оборудования для республиканского телевидения — Государственного казённого учреждения «Вещательный телеканал «Кабар-

дино-Балкария». В настоящее время идёт тестирование оборудования.

Оборудование позволит обеспечить комфортный просмотр и лучшее восприятие телевизионных программ телевизорами с ослабленным слухом при помощи открытого субтитрования и сурдоперевода.

Большая работа проведена в учреждениях культуры, в том числе в библиотечной системе республики, для доступности книжных фондов для инвалидов. Так, в Музее изобразительных искусств им. А. Ткаченко, Национальной библиотеке КБР им. Т. Малыховой, Республиканской библиотеке для слепых, Республиканской юношеской библиотеке им. К. Мечиева и Республиканской детской библиотеке им. Б. Пачева установлены пандусы, поручни, средства ориентации для слабовидящих, слабослышащих, расширены дверные проёмы, приобретены компьютеры для инвалидов по слуху, оснащённые специальной программой озвучивания и радиоаппаратурой.

Мероприятия по формированию доступной среды проводятся и в учреждениях здравоохранения республики: устройство мобильных пандусов, установка звукопередающей индукционной системы для

регистратур в приёмных и поликлинических отделениях для маломобильных граждан с нарушением слуха, визуальных информационных систем, тактильных лент, антискользящих полос на лестницах внутри помещений и т.д.

ПО ОЦЕНКЕ ЭКСПЕРТОВ По информации регионального отделения Общероссийского народного фронта, рабочей группой проведён мониторинг доступности социальных объектов. Эксперты в целом удовлетворительно оценили работу, ведущую в этом направлении. Вместе с тем отмечен ряд недостатков, которые необходимо устранить за короткое время.

В завершение заседания первый заместитель Председателя Правительства КБР, председатель Совета при Главе КБР по делам инвалидов Мурад Дадов напомнил о персональной ответственности должностных лиц исполнительных органов государственной власти и местного самоуправления, ответственных за реализацию мероприятий программы «Доступная среда в КБР» на 2015-2020 годы.

Мадина ТОКМАКОВА, пресс-служба Министерства труда, занятости и социальной защиты КБР

ЭКОНОМИКА

ИПОТЕКА ПОД МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ

Между Кабардино-Балкарским отделением ПАО «Сбербанк» и Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства КБР подписан контракт на оказание банковских услуг по осуществлению выплаты компенсации части процентной ставки по предоставленным ипотечным кредитам гражданам, являющимся владельцами государственного сертификата на материнский (семейный) капитал, за счёт средств республиканского бюджета Кабардино-Балкарской Республики.

ставки установлен на уровне 13 процентов, из них 50 субсидируется по ставке рефинансирования Центрального банка России.

Программа действует до конца года, в её рамках можно получить до полутора миллиона рублей сроком на десять лет. Размер процентной

Минимальный первоначальный взнос составляет 20 процентов стоимости кредитуемого объекта недвижимости, при этом в его качестве можно использовать средства материнского капитала, не дожидаясь, когда ребёнку исполнится три года.

С начала этого года Кабардино-Балкарским отделением выдано 340 жилищных кредитов на сумму более 450 млн. руб. Владельцы государственного сертификата на материнский капитал при получении ипотечного кредита могут рассчиты-

вать на компенсацию части процентной ставки по кредиту за счёт средств республиканского бюджета.

«Сбербанк России» предлагает индивидуальные условия жилищного кредитования для получателей средств материнского (семейного) капитала. Наши сотрудники всегда ориентированы на индивидуальный подход к каждому клиенту и готовы предложить им наиболее оптимальные варианты улучшения жилищных условий, — прокомментировал управляющий Кабардино-Балкарским отделением Сбербанка России Хамидба Урусбиев.

Константин СЕДОВ

В соответствии с п. 1.1. ст. 54 ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации»

индивидуальный предприниматель Бекулов А.А. уведомляет кандидатов, принимающих участие в выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва, депутатов Думы Ставропольского края шестого созыва, Главы Чеченской Республики, депутатов Народного Собрания Республики Дагестан шестого созыва, назначенных в единый день голосования 18 сентября 2016 года, о размере (в валюте Российской Федерации) и других условиях оплаты работ или услуг по изготовлению печатных агитационных материалов.

Наименование: индивидуальный предприниматель Бекулов Ануар Алексеевич, ИНН 071402228636, свидетельство о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя от 11 декабря 2009 года, за основным государственным регистрационным номером (ОГРНИП) 304072123700064 выдано налоговым органом — Инспекцией Федеральной налоговой службы №2 по г. Нальчику Кабардино-Балкарской Республики.

Table with columns: Наименование, Форма (продолжительность), Качество бумаги, and 10 columns of prices for various paper products like flyers, leaflets, and envelopes.

ЮБИЛЕЙ

Борис Хагучириков родился 6 июля 1936 года в посёлке Муртазово (ныне город Терек). Ему было три года, когда умер отец...

В 1959 году Блаев, успешно окончив вуз, прибыл в Тырныауз (к тому времени на месте посёлка вырос горняцкий город)...

ДИРЕКТОР-НОВАТОР

В эти дни отмечает восьмидесятилетний юбилей бывший директор Тырныаузского вольфрамо-молибденового комбината, народный депутат СССР, член Верховного Совета СССР...



Борис Хагучириков

возглавил шахту №2, цех грузовых канатных дорог, что потребовало дополнительных знаний...

В 1971 году Борис Хагучириков был переведён на должность главного инженера отдела капитального строительства комбината...

воплотить в жизнь свои задумки по развитию предприятия и города. По приезду его назначили на должность заместителя главного инженера...

Так сложились обстоятельства, что в 1976 году Блаев перешёл в Кабардино-Балкарское транспортное управление на должность заместителя руководителя...

Минмонтажспецстрой. Строители тогда справились с поставленными задачами, и Борис Хагучириков предложил вернуться к производственным делам...

Это был непростой период в трудовой биографии Блаева: пришлось наверстывать отставание в освоении новых мощностей по добыче и переработке руды...

благодаря незаурядным организаторским способностям руководителя, его умению создать в трудовом коллективе атмосферу дружной работы и творческого поиска...

В конце 1992 года стало ясно, что комбинат не сможет развиваться дальше. Он перестал получать поддержку со стороны властей...

С тех пор неоднократно предпринимались попытки возродить вольфрамо-молибденовое производство, в 2008 году появился даже потенциальный инвестор...

НОВОСТИ

Северо-Кавказского Федерального Округа

ОСТОРОЖНО, ПЛЯЖИ ЗАКРЫВАЮТСЯ! Республика Дагестан. В Махачкале закрыли для купания все городские пляжи.

Об этом рассказала руководитель пресс-службы республиканского Роспотребнадзора Лейла Тагирова. Запрет связан с ростом заболеваемости острыми кишечными инфекциями среди детей.

По словам Тагировой, купаться нельзя только в черте города. Однако за нарушение запрета штрафа для граждан не предусмотрено.

СОВБЕЗ ПРОТИВ ПОПРОШАЕК Республика Ингушетия. В республике продолжает активно вести борьбу с попрошайничеством.

Работа в указанном направлении осуществляется крайне неэффективно. Практически во всех мечетях республики в пятничные дни собираются лица, занимающиеся попрошайничеством.

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров поручил устанавливать личность тех, кто просит подаяние, и тех жителей республики, кто сдаёт им в наём жильё.

Как сообщает пресс-служба Правительства Ингушетии, «практика показала, что для большинства людей попрошайничество – это образ жизни».

ОТМЕТИЛИ ЮБИЛЕЙ Карачаево-Черкесия. 34-я отдельная мотострелковая (горная) бригада отметила свой первый 10-летний юбилей со дня основания.

Решение о создании воинского подразделения Вооружённых Сил России на территории Карачаево-Черкесской Республики, которая прикрывает южные рубежи страны, принял Президент России Владимир Путин 30 июня 2006 года.

В честь праздника состоялась показательные выступления и спортивные состязания, прошла выставка экипировки и снаряжения горных стрелков.

ПРОЕКТ РАЗРАБАТЫВАЕТ ФРАНЦУЗСКИЙ АРХИТЕКТОР Северная Осетия-Алания. Французский архитектор Ксавье Фабр разрабатывает проект Северо-Кавказского культурного центра им. Валерия Гергиева во Владикавказе.

По предложению Валерия Гергиева, за основу концертного зала можно взять проект «Маринки». Речь идёт о том, чтобы адаптировать уже имеющийся проект Ксавье Фабра к существующей городской среде.

ВЫРОСЛИ ДОХОДЫ ОТ АКЦИЗОВ Ставропольский край. В январе-июне 2016 года увеличились доходы от алкогольных акцизов в 1,5 раза в сравнении с аналогичным периодом прошлого года.

СОСТОЯЛСЯ САМЫЙ МАССОВЫЙ ИТОГ Чеченская Республика. В Грозном состоялся самый массовый в истории России народный ифтар – вечернее разговение в священный для мусульман месяц Рамадан.

В центре города установили столы для разговения, общая протяжённость которых составила около 18 км. Меню составили блюда кавказской и узбекской кухни, а также свежие овощи и фрукты.

СОСТОЯЛСЯ САМЫЙ МАССОВЫЙ ИТОГ Чеченская Республика. В Грозном состоялся самый массовый в истории России народный ифтар – вечернее разговение в священный для мусульман месяц Рамадан.

В центре города установили столы для разговения, общая протяжённость которых составила около 18 км. Меню составили блюда кавказской и узбекской кухни, а также свежие овощи и фрукты.

СОСТОЯЛСЯ САМЫЙ МАССОВЫЙ ИТОГ Чеченская Республика. В Грозном состоялся самый массовый в истории России народный ифтар – вечернее разговение в священный для мусульман месяц Рамадан.

ПАМЯТЬ

ВОИН И ТРУЖЕНИК

В далёком 1908 году в селе Канглы Ставропольского края в семье югайца Бекмурзы Шогова и кабардинки Курды Шхануковой родился мальчик Магомед. Его детство и юность пришлось на сложные годы ломки экономических формаций и перестройки государства.



Магомед Шогов

В 18 лет он вступил в ряды коммунистической партии. Работал в совхозе «Темпельгоф». В 1928 году его отправили в партийную советскую школу в Таганрог. Затем – служба в Красной Армии.

В 1928 году его отправили в партийную советскую школу в Таганрог. Затем – служба в Красной Армии. Позже, оценив организаторские способности, его назначили директором Кишпекской МТС.

В 18 лет он вступил в ряды коммунистической партии. Работал в совхозе «Темпельгоф». В 1928 году его отправили в партийную советскую школу в Таганрог.

В 18 лет он вступил в ряды коммунистической партии. Работал в совхозе «Темпельгоф». В 1928 году его отправили в партийную советскую школу в Таганрог.

В 18 лет он вступил в ряды коммунистической партии. Работал в совхозе «Темпельгоф». В 1928 году его отправили в партийную советскую школу в Таганрог.

КАЗЁННЫЙ ДОМ

ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ СОТРУДНИКА

В УФСИН России по КБР состоялось торжественное мероприятие, посвящённое 22-й годовщине образования службы охраны уголовно-исполнительной системы.

Служба охраны всегда занимала первостепенное место в числе основных структурных звеньев пенитенциарной системы, отметил он.

Служба охраны всегда занимала первостепенное место в числе основных структурных звеньев пенитенциарной системы, отметил он.

Служба охраны всегда занимала первостепенное место в числе основных структурных звеньев пенитенциарной системы, отметил он.

ПРОКУРАТУРА

На вооружении просвещение

Рассмотрены актуальные вопросы профилактики экстремизма и терроризма, дана оценка эффективности работы республиканских и муниципальных органов власти.

В прокуратуре КБР совместно с представителями правоохранительных структур и исполнительных органов власти проведено заседание межведомственной рабочей группы.

В прокуратуре КБР совместно с представителями правоохранительных структур и исполнительных органов власти проведено заседание межведомственной рабочей группы.

В прокуратуре КБР совместно с представителями правоохранительных структур и исполнительных органов власти проведено заседание межведомственной рабочей группы.

ПОЛИЦИЯ

Дом наполнен детскими голосами

Сотрудники Нальчикского линейного отдела МВД РФ не забывают о коллегах, воспитывающих более трёх детей.

Сотрудники Нальчикского линейного отдела МВД РФ не забывают о коллегах, воспитывающих более трёх детей.

Сотрудники Нальчикского линейного отдела МВД РФ не забывают о коллегах, воспитывающих более трёх детей.

Сотрудники Нальчикского линейного отдела МВД РФ не забывают о коллегах, воспитывающих более трёх детей.



Сотрудники Нальчикского линейного отдела МВД РФ не забывают о коллегах, воспитывающих более трёх детей.

ЗАКОН

ПОГИБЛИ ПРИ СПУСКЕ ПО РЕКЕ ЧЕГЕМ

Следственным управлением СК РФ по КБР проводится доследственная проверка по факту гибели трёх человек, спускавшихся в лодке в составе группы по реке Чегем.

Следственным управлением СК РФ по КБР проводится доследственная проверка по факту гибели трёх человек, спускавшихся в лодке в составе группы по реке Чегем.

Следственным управлением СК РФ по КБР проводится доследственная проверка по факту гибели трёх человек, спускавшихся в лодке в составе группы по реке Чегем.

Следственным управлением СК РФ по КБР проводится доследственная проверка по факту гибели трёх человек, спускавшихся в лодке в составе группы по реке Чегем.

ОБРАЗОВАНИЕ

ГОД «МЕТЕОРОВЦЕВ»

Как рассказала педагог-организатор Валентина Иванова, в течение минувшего учебного года его посетили более ста восьмидесяти детей разного возраста.

Клуб «МЕТЕОР», являющийся структурным подразделением Центра развития творчества детей и юношества имени Магомета Мокаева Эльбрусского района, на протяжении многих лет был и остаётся сейчас местом притяжения школьников, которые приобретают знания и навыки в техническом творчестве.



Клуб «МЕТЕОР», являющийся структурным подразделением Центра развития творчества детей и юношества имени Магомета Мокаева Эльбрусского района, на протяжении многих лет был и остаётся сейчас местом притяжения школьников, которые приобретают знания и навыки в техническом творчестве.

против наркотиков», «Мы против терроризма», клубные мероприятия – «Спешите делать добро», «Учимся говорить: «Спасибо!», акция «Чистый город».

После летних каникул клуб снова гостеприимно распахнёт двери, и закипит творческая жизнь юных «метеоровцев».

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Помощь, идущая от сердца

Творческие коллективы Баксанского района посетили с благотворительным концертом «Милосердие от сердца» республиканский психоневрологический центр в Чегеме.

Как рассказали в пресс-службе райадминистрации, участниками праздника стали около 300 человек, 17 из них отметили день рождения, они получили продуктовые наборы и сладости от главы администрации села Баксанёнок Хаути Абрегова и частных предпринимателей села.

Как отметила организатор мероприятия, заместитель директора детской школы искусств Людмила Загаштокова, гости были приятно удивлены чистотой и порядком просторного двора.

Марианна ГУКЕПШЕВА

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

МАЛЯРИЯ НЕ ТОЛЬКО В ТРОПИКАХ

По информации Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, в 2015 году было зарегистрировано 99 случаев малярии в 33 субъектах Российской Федерации.

За 4 месяца этого года в РФ отмечен рост распространённости малярии вдвое по сравнению с аналогичным периодом 2015 года.

Малярия – паразитарная тропическая болезнь, передаётся от больного человека здоровому через укусы комаров, в слюне которых находится паразит.

нается остро: появляется слабость, головная боль, озноб. Затем регулярно повторяются приступы лихорадки с повышением температуры тела до 40 градусов и выше, продолжающиеся по несколько часов.

Из четырёх видов малярии человека наиболее опасна тропическая. Без своевременного лечения в очень короткий срок возможен смертельный исход.

При выборе страны для туристической поездки необходимо обратиться в поликлинику и получить полную информацию о возможности заражения малярией, симптомах болезни, необходимости профилактического применения лекарственных препаратов, эффективных в стране пребывания.

Для защиты от комариных укусов не находиться на открытом воздухе во время повышенной активности кома-

ров (как правило, от заката до восхода), носите светлую одежду, полностью покрывающую тело, избегайте зарослей кустарников, в которых много комаров, и мест со стоячей водой, где они размножаются, используйте репелленты, немедленно обратитесь за медицинской помощью.

После возвращения из эндемичных по малярии стран в течение трёх лет при повышении температуры, ознобе, недомогании, головной боли, увеличении печени, селезёнки, желтушности склер и кожных покровов, герпесе, анемии следует немедленно обратиться к врачу и информировать его о сроках пребывания на эндемичных по малярии территориях.

Помните! Только раннее выявление больных малярией поможет их исцелению и предупредит распространение инфекции среди окружающих.

Пресс-служба Управления Роспотребнадзора по КБР

ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbrekt@mail.ru РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbrekt@mail.ru

Сердечно поздравляем с днём рождения главного врача ГБУЗ «ЦРБ» г. Нарткалы, к.м.н., главного хирурга МЗ КБР Рустама Михайловича КАЛИБАТОВА!

От всей души поздравляем с 50-летним юбилеем нашего учредителя и директора, члена коллегии Министерства здравоохранения КБР, члена правления РОО «Врачебная палата КБР», отличника образования России Эдуарда Гисовича ШОГЕНОВА!

Коллектив ЧПОУ «МедКолледж «Призвание» сердечно поздравляет с 50-летним юбилеем своего учредителя Эдуарда Гисовича ШОГЕНОВА!

ОАО «ПРОХЛАДНОЕ» ЗАКУПАЕТ ОВОЩИ И ФРУКТЫ: капусту, свеклу, лук, кабачки, баклажаны, картофель, морковь, яблоки, сливы, груши, от фермерских хозяйств, индивидуальных предпринимателей и крупных производителей.

В соответствии с п.1.1. ст. 54 ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» индивидуальный предприниматель Геккиев Р.О. уведомляет кандидатов, принимающих участие в выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва, депутатов Думы Ставропольского края шестого созыва, депутатов Народного собрания Республики Дагестан шестого созыва, назначенных в единый день голосования 18 сентября 2016 года, о размере (в валюте Российской Федерации) и других условиях оплаты работ или услуг по изготовлению печатных агитационных материалов.

Table with columns: Наименование, Формат, Качество бумаги, and price columns for various quantities (1000, 2000, 3000, etc.). Includes sections for 'Тираж' and 'Интерьерная печать'.

Утерянный аттестат А №93413458 на имя Созаева Алия Эльдаровича, выданный СШ №15, считать недействительным.

Утерянный диплом Т №587617 на имя Тхамдакова Анатолия Гисовича, выданный КБГУ, считать недействительным.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ. Редакционная коллегия: Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Коңарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), А. Барбеков, А. Боджеева, Б. Габуева, А. Дагачев, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политика, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Р. Гуртуев – дежурный по номеру; О. Накова – редактор по выпуску; Н. Максимова, И. Погорелова – корректоры. Тираж – 4100 экз. Заказ – №951. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Время подписания номера по графику – 18.00. Подписан фактически – 21.00.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-36-70.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г.Нальчик, пр.им. В.И.Ленина,5. Интернет-версия: www.kbprvda.ru e-mail: kbpravda@mail.ru